
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 382
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 17 juni 2021

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Grensmaas  -  Fiscaal statuut

De Grensmaas vormt via de talweg de officiële grens tussen Nederland en België. De 
Grensmaas heeft het statuut van gemeenschappelijke rivier en qua belasting over de 
toegevoegde waarde (btw) en taksen het statuut van internationale rivier. De 
internationale veerboot wordt uitgebaat door Nederland en België samen.

1. Indien er verkoop zou gebeuren op de veerboot, kan die verkoop dan vallen onder het 
predicaat ‘taxfree’? Kan de Grensmaas beschouwd worden als ‘internationale wateren’? 
Kan de minister het fiscaal statuut van de Grensmaas toelichten?

2. Heeft de minister hieromtrent al overleg gehad met de federale minister van 
Financiën? Wat waren de conclusies van dat overleg?

3. De Grensmaas heeft een belangrijke toeristische waarde. 

Heeft de minister hierover al overleg gehad met de minister van Toerisme, Zuhal 
Demir? Zo ja, wat was de uitkomst van dat overleg?

4. Op herstellingen voor de veerboot, ongeacht of ze in Nederland of België gebeuren, 
moet geen btw betaald worden. 

Is dat geen aanleiding om vanuit Vlaanderen de procedure op te starten om de 
Grensmaas te laten erkennen als ‘internationale wateren’? Wat is het standpunt van 
de minister daarover?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (382), Matthias Diependaele (616)



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 382 van 17 juni 2021
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Het betreft hier volgens mij een btw-aangelegenheid en meer bepaald een levering 
van goederen bij intracommunautair passagiersvervoer, aangezien de veerboot enkel 
stopplaatsen heeft binnen Europa. Dit valt bijgevolg onder de bevoegdheid van de 
federale overheid. 

2. Ik heb hierover geen overleg gehad met de federale minister van Financiën.

3. Ik heb over de toeristische waarde van de Grensmaas geen overleg gehad met 
minister Demir.

4. “Internationale wateren zijn die delen van de zee die niet behoren tot de maritieme 
zones die vallen onder de soevereiniteit van de kuststaten en waar vrijheid van 
navigeren en overvliegen geldt. Het is het synoniem van de volle zee” (artikel 86 
zeerechtenverdrag). 

Bijgevolg kan dit principe niet van toepassing zijn op een rivier.


